

泉竞龙舟 福传丝路 南安举办世界龙舟赛 多支境外队伍参赛

本报讯 (记者 陈亮亮) 端午佳节,溪水微漾;鼓声阵阵,龙舟竞渡。10日上午,“泉竞龙舟·福传丝路”龙舟系列赛启动仪式暨2024泉州海丝“源昌杯”世界龙舟大赛开幕式在南安市罗东镇源昌文化中心举行。

泉州医学高等专科学校党委书记李伯群,南安市领导张桂森、王连赞、黄景阳、庄国阳、傅文星、曾惠阳、邱雪亮,南安市慈善总会会长、源昌集团董事长侯昌财,省龙舟协会会长林远等参加活动开幕式,并在现场观看比赛。

当天上午9时30分许,昌财实验小学学生团队登场,带来青春活力的开场表演。随后,独具特色的龙舟点睛仪式揭开龙舟大赛序幕。

南安市委书记张桂森宣布“泉竞

龙舟·福传丝路”龙舟系列赛启动仪式暨2024泉州海丝“源昌杯”世界龙舟大赛开幕。

南安市市长王连赞在开幕式上致辞。他表示,近年来,南安积极挖掘文体旅游资源优势,以品牌赛事“入圈”助力城市“破圈”,从竞技赛事到全民健身赛事,再到民俗赛事、一座城与一项项品牌赛事“双向奔赴”、相互成就。此时此刻,龙舟列队、鼓声震天,即将演绎“速度与激情”的碰撞,激扬文化传承的浪花,彰显爱拼会赢的精神。希望所有参赛队伍发扬群龙竞渡的龙舟精神,赛出风格、赛出水平、赛出友谊。热情文明的南安人民将全力做好赛事服务保障工作,努力把赛事打造成为体育的舞台、城市的盛会、市民的节日、南安的名

片。期待这场龙舟赛成为体育赛道、文化赛道、经济赛道融合发展的典范。诚挚邀请大家在比赛和观赛之余,多到南安走一走、看一看,近距离体验南安的多姿山水、多彩文化和别样“烟火气”。

“此次龙舟赛不仅是一场体育竞技的盛会,更是一次交流与合作的契机。”侯昌财表示,源昌集团作为承办方,将全力以赴支持赛事举办,为运动员们提供最好的比赛条件和服务保障;希望来自世界各地的运动员们同场竞技、展现龙舟运动的独特魅力与风采;期待通过此次赛事,大力促进对外交流和城市建设,推动文、体、旅、商融合发展。

据悉,本届龙舟大赛规格和规模全面提档升级,分为公开组、高校组、境外组3个组别,设置22人龙舟及12

人龙舟200米直道赛、500米直道赛、2000米往返赛等多个项目,共30支队伍、700余名运动员参赛。其中,特邀马来西亚、泰国、印度尼西亚等多支境外地区队伍参赛。本届赛事还作为2024年海峡两岸体育嘉年华之一,特邀来自中国台湾的同心龙舟队参赛。

此外,大赛配套举办“龙舟文化节”,设置南安特色非遗文化展示区及国潮古风集市美食区,营造浓厚的节日氛围,提升市民游客的观赛体验。

在为期2天的比赛中,一艘艘龙舟在罗溪河飞驰竞渡。经过激烈的比拼,昌财医院龙舟队获得公开组冠军,泉州幼高专龙舟队获高校组冠军,马来西亚之星龙舟队摘得境外组冠军。

(相关新闻详见4版)

多次抢断破坏对手进攻 帮助中国队逆风扳平 南安“足球小将”驰骋国际绿茵场

■本报记者 朱晓西 文/图

10日至16日,2024年世界大学生五人制足球锦标赛在上海举办。10日下午,中国队迎来首个对手——沙特阿拉伯队。经过激烈的角逐,双方最终3:3战平。

当天,从南安校园足球竞训体系“出品”的球员田健,身披10号球衣,代表国家队首发出场,上演了南安培养输出球员参加国际大赛的首秀。

多次关键抢断 破坏了对手的进攻

本届锦标赛的每场比赛分上、下半场各20分钟。上半场比赛,主场作战的中国队虽然控制着比赛节奏,却被沙特阿拉伯队抓住机会以2:0领先。“中国队!加油!中国队!加油!”尽管球队比分落后,但现场的中国队球迷助威声持续不断,令人振奋。

下半场第4分钟,沙特阿拉伯队因犯规被暂时罚下一人。可惜,在以多打少的2分钟时间内,中国队没能取得进球。第9分钟,7号球员王博左路一脚劲射,终于帮助中国队扳回一球,现场爆发出雷鸣般的掌声与欢呼声。第10分钟,中国队守门员得球后快发给王博,后者形成“单刀”再次得手,扳平

了比分,现场顿时山呼海啸。

但是,第14分钟,沙特阿拉伯队再度进球,让中国队再次陷入困境。在所剩无几的时间里,中国队最终把握住机会。第16分钟,8号球员张文豪抢断得手,一脚射门球进。中国队将比分再次扳平。最终,以3:3的比分保持到终场。

值得一提的是,比赛中,田健还有几次关键的抢断,破坏了对手的进攻。

“感谢团队,在大部分时间落后的前提下,不放弃,咬牙顶住比赛。”在赛后接受记者采访时,田健表示,能够代表中国参加国际大赛是一种荣誉,他对此感到兴奋和期待。这次比赛是个极好的学习机会,通过与其他参赛队伍的比较,可以更好地评估自己的能力,从而找到提高的方向。

据悉,本届世界大学生五人制足球锦标赛首次落户亚洲,也是本年度国内唯一的世界大学生锦标赛,共吸引来自巴西、法国、葡萄牙和中国等16个国家和地区的400余名大学生足球运动员参赛。比赛为期7天,将进行51场角逐。

本场比赛过后,田健还将跟随中国队于11日16:15对阵法国队。

曾在南安求学 在省新中心小学开始踢球

出生于2004年2月26日的田健,

2010年9月至2016年6月就读于省新中心小学,2016年9月至2019年6月就读于南安市第五中学,2019年9月至2022年6月就读于龙岩体育运动学校,2023年通过高水平运动队招生考入湖北大学,并入选该校五人制足球队,2023年帮助球队获得中国大学生五人制足球联赛“第十冠”。2024年,田健入选中国大学生五人制代表队。

谈起与足球结缘,祖籍重庆的田健告诉记者,因父母在南安工作,他的小学、初中阶段都在南安求学,并在省新中心小学开始学习踢足球。

“当时,学校的足球氛围非常浓厚,从上到下各方面都很支持校园足球。在环境潜移默化的影响下,我自然而然被足球所吸引,爱上这项运动。”田健说。

“与其说我自己是在坚持足球,不如说是在享受它。”足球给田健带去了乐趣。他深知,要成为一名优秀的运动员,一定是需要长期的训练、比赛积累出来的。虽然过程很辛苦,但他累并快乐着。同时,他还花大量的时间、精力去思考如何把球踢好。

这份坚持,让他在绿茵场上闯出了一片天地。2015年,田健入选福建省足球队;2019年,代表福建足协参加中国足协杯并获得U15最有价值



球员;2021年,作为队长代表福建省参加全运会U18组别比赛。

据悉,五人制足球是北京大学的一张名片,很好地完成了体教结合。该校还与杭州临平吴越钱唐队达成校企合作,田健也因此代表该队征战2024赛季中国足协五人制足球超级联赛,并今年3月,打入了在职业联赛的首粒进球。

东田桃园村 获国际银奖

本报讯 (通讯员 吴双龙 记者 庄树鸿) 近日,泉州华光职业学院与南安市东田镇桃园村委会共同打造的产教融合赋能乡村振兴项目——《桃园杨梅洁净数字化清洗线》,在第五届波兰国际创新展览会上荣获银奖。

《桃园杨梅洁净数字化清洗线》项目运用了先进的数字控压喷淋技术,通过精确控制水压和喷淋方式,对杨梅进行全方位的冲刷,有效清除杂质。同时,该项目还引入了数控红外线技术,确保杨梅在清洗过程中得到彻底的灭菌处理,从而保障了杨梅的卫生安全。

获国际殊荣的《桃园杨梅洁净数字化清洗线》,不仅提升了杨梅加工产业的自动化和智能化水平,还展现了泉州华光职业学院与东田镇桃园村委会在产教融合方面的深厚实力。通过双方的紧密合作,将专利成果转化为了实际生产力,促进了当地杨梅产业的升级和发展。

建好农村公路

南安争取上级补助金 1765万元

本报讯 (通讯员 黄志平 记者 陈亮亮) 记者从南安市财政局了解到,为把农村公路建好、管好、护好、运营好,保障农村公路完好、畅通,南安积极争取上级补助资金,今年以来,已累计争取“四好农村路”省级示范县等上级补助资金1765万元。

该项资金主要用于农村公路建设,涵盖农村公路养护专项工程、农村公路驿站、农村公路危桥改造、农村公路灾毁保险等。接下来,南安将通过发挥省级示范县引领带头作用,加强农村公路升级改造及养护运营管理,进一步推进农村公路高质量发展,为乡村振兴提供更有力的保障。

南安市领导

带队开展乡村振兴路演活动

本报讯 (记者 庄树鸿) 6日—7日,南安市领导傅文星、王端峰带队到九都镇、丰州镇开展乡村振兴路演活动,实地察看乡村振兴工作。

调研组一行实地察看九都镇新民村、新峰村、新东村以及丰州镇燎原村、桃源村、旭山村,详细了解各村特色文旅产业、休闲农业、乡村振兴规划、试点示范项目进度、“五个美丽”创建、产业发展、人居环境整治和巩固拓展脱贫攻坚成果等工作开展情况,并召开座谈会,了解两镇推进乡村振兴的发展情况和工作思路。

就下一步乡村振兴工作,市领导强调,九都镇要构筑“一盘棋”工作格局,整镇推进乡村振兴,探索特色共富机制;要立足本地资源禀赋,充分挖掘“水文化”,育强移民精神;要持续做好裸房、环境卫生等人居环境整治工作,完善基础设施建设,真正把实事好事办到群众心坎上,奏响“水九都,美美生活”和美乡村新篇章。丰州镇要深入挖掘历史文化资源,讲好家门前的历史故事,利用古街、古墙、番客楼等做好文化点缀,在房前屋后“见缝插绿”,推进小而精的微景观改造;要提升人居环境整治实效,探索健全志愿者积分服务机制,发动群众广泛参与乡村振兴建设;要强化精品意识,进一步提升干部自身素质,主动对标城市社区服务功能,充分利用区位引流优势,用心打造精品型和美乡村。



户外劳动者的温馨港湾

本报记者 王丽清

时间:2024年6月4日 天气:小雨 地点:诗山镇西上村



在西上村爱心驿站休息的户外劳动者和义工。李想 摄

为什么要设置爱心驿站?我提出了疑惑。林上丽笑了她说,爱心驿站的由来,还要从她的一次外出学习说起。2023年,西上村正在打造“党建+”邻里中心,她便想到之前在德化学习过程中,看到有的村

庄设有爱心驿站,环卫工人、快递员等户外劳动者都能到里面休息。“西上村如果能设置一个爱心驿站,就能让这些户外劳动者有个遮风挡雨的地方。”说干就干,经过几个月的筹备与建设,爱心驿站于去年年底顺利建

成。爱心驿站24小时开放,日常的管理都有专人负责,卫生方面也有志愿者在帮忙维护,他们还特意准备了充电器,为户外劳动者提供充电服务。

说话间,不少周边的群众以及环卫工人也陆续忙完手头的工作,来到驿站暂时休息。大家伙聚在一起,喝喝茶、聊聊天。

环卫工洪先生就是其中一位。“先前没有爱心驿站的时候,大热天在外面没地方乘凉,寒冷的时候在外面也要冻得瑟瑟发抖。现在有了爱心驿站,就可以到里面喝茶,手机没电的时候充电,还可以进来吹吹风扇,盛夏时也有藿香正气水可以防暑。”洪先生说,在这里,感觉很不错。

如今,这座爱心驿站已成为西上村每一个户外工作者的温馨港湾,不少周边群众以及环卫工人、快递小哥等户外劳动者都愿意来这里歇脚唠嗑,大家放松片刻,再继续出发……

